



CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI CRAIOVA
DIRECȚIA DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ CRAIOVA

CUI 36884072

Str. Eustațiu Stoenescu bl.T8,
parter Craiova, 200618

Tel./Fax: 0251437617
contact@spascraiova.ro


romania2019.eu

www.spascraiova.ro

Nr. 8891/05.03.2019



NOTĂ DE FUNDAMENTARE

privind aprobarea Strategiei de dezvoltare a serviciilor sociale din municipiul Craiova pentru perioada 2019-2024

Direcția de Asistență Socială Craiova, în conformitate cu prevederile art.3, alin. (2), lit. a) din Regulamentul-cadru de organizare și funcționare al direcției de asistență socială organizate în subordinea consiliilor locale ale municipiilor și orașelor, aprobat prin H.G. nr.797/2017 modificată prin H.G. nr. 417/2018, are ca atribuție în domeniul organizării, administrării și acordării serviciilor sociale elaborarea, în concordanță cu strategiile naționale și județene, precum și cu nevoile locale identificate, strategia locală de dezvoltare a serviciilor sociale, pe termen mediu și lung, pentru o perioadă de 5 ani, respectiv de 10 ani, pe care o supune spre aprobare consiliului local și răspunde de aplicarea acesteia.

Totodată, Strategia de dezvoltare a serviciilor sociale acordate de furnizorii publici și privați se elaborează, în conformitate cu prevederile art. 112 alin. (3) lit. a) din Legea asistenței sociale nr. 292/2011, cu modificările și completările ulterioare, în urma consultării furnizorilor publici și privați, a asociațiilor profesionale și a organizațiilor reprezentative ale beneficiarilor de pe raza municipiului Craiova, în concordanță cu obiectivele stabilite la nivel județean.

O strategie în domeniul asistenței sociale pentru municipiul Craiova este necesară pentru facilitarea dezvoltării serviciilor sociale din cadrul comunității locale. Aceste servicii vin în întâmpinarea persoanelor care se află în imposibilitatea de a se îngriji singure. Strategia are ca punct de plecare o raportare la nevoile beneficiarilor săi.

Ca urmare a modificărilor intervenite în nevoile sociale ale populației, în comportamentul general al locuitorilor și în legislația națională în domeniul asistenței sociale, se impune elaborarea unei strategii de dezvoltare a serviciilor sociale acordate de furnizorii publici și privați la nivelul municipiului Craiova din județul Dolj, pentru perioada 2019-2024 și a unui Plan de măsuri elaborat în conformitate cu aceasta.

Strategia de dezvoltare a serviciilor sociale din municipiul Craiova pentru perioada 2019-2024, își propune implementarea unui sistem prin care autoritatea locală să răspundă nevoilor sociale ale persoanelor, familiilor, grupurilor sau comunității, în vederea prevenirii și depășirii unor situații de dificultate, vulnerabilitate ori dependență, pentru creșterea calității vieții și promovarea coeziunii sociale; să valorizeze și să asigure o viață decentă tuturor persoanelor care vor beneficia de drepturi și oportunități reale în vederea îmbunătățirii calității vieții personale. Scopul acesteia este acela de a crea un sistem de asistență socială sustenabil, echilibrat, bazat pe principiile justiției sociale, care promovează incluziunea socială prin măsuri active.

Strategia, prin serviciile sociale și beneficiile sociale acordate, asigură dezvoltarea capacităților indivizilor și/sau a comunității pentru soluționarea propriilor nevoi sociale, precum și pentru creșterea calității vieții și promovarea principiilor de coeziune și incluziune socială.

Obiectivul general al acesteia îl reprezintă înființarea și dezvoltarea unui sistem realist și eficient de servicii sociale la nivelul localității, capabil să asigure incluziunea socială a tuturor categoriilor vulnerabile, creșterea calității vieții, tratament egal, nediscriminare și dreptul la o viață demnă pentru toți locuitorii municipiului Craiova.

Direcția de Asistență Socială Craiova își asumă obligația de a organiza și acorda serviciile sociale ce îi revin în sfera de atribuții și competențe, precum și de a planifica dezvoltarea acestora, în funcție de nevoile identificate ale persoanelor din comunitate, de prioritățile asumate, de resursele disponibile și cu respectarea celui mai eficient raport cost/beneficiu. Strategia stabilește cadrul general al direcțiilor de acțiune pentru crearea unui sistem real și eficient de servicii sociale, în interiorul căreia planurile de acțiune locale și strategiile proprii ale furnizărilor de servicii sociale se vor dezvolta coordonat și integrat.

Elaborarea strategiei locale de dezvoltare a serviciilor sociale la nivelul municipiului Craiova se fundamentează în principal pe informații colectate de Direcția de Asistență Socială Craiova în exercitarea următoarelor atribuții:

- identificarea familiilor și persoanelor aflate în dificultate, precum și a cauzelor care au generat situațiile de risc de excluziune socială;
- monitorizarea și evaluarea serviciilor sociale aflate în propria administrare;
- elaborarea și implementarea proiectelor cu finanțare națională și internațională în domeniul serviciilor sociale;

Documentul de fundamentare realizat de către direcție, conține cel puțin următoarele informații:

- caracteristici teritoriale ale unității administrativ-teritoriale;
- nivelul de dezvoltare socioeconomică și culturală a regiunii;
- indicatori demografici cum ar fi: structura populației, după vârstă, sex, ocupație, speranța de viață la naștere, speranța de viață sănătoasă la 65 de ani, soldul migrației etc.;
- tipurile de situații de dificultate, vulnerabilitate, dependență sau risc social etc., precum și estimarea numărului de beneficiari;
- tipurile de servicii sociale care ar putea răspunde nevoilor beneficiarilor identificați și argumentația alegerii acestora.

Pentru fundamentarea strategiei au avut loc sesiuni de consultări cu reprezentanți ai organizațiilor beneficiarilor și ai furnizorilor de servicii sociale din municipiul Craiova. Sesiunile s-au desfășurat atât la sediile acestora cât și în cadrul unei întâlniri organizate de către Direcția de Asistență Socială Craiova, ce a avut loc în data de 23.01.2019 la sediul Primăriei Municipiului Craiova, str. A.I. Cuza, nr.7, Sala Nicolae Romanescu, unde au participat reprezentanți ai instituțiilor publice și ONG-urilor cu atribuții în domeniul asistenței și protecției sociale.

Viziunea Strategiei de dezvoltare a serviciilor sociale la nivelul municipiului Craiova, pentru perioada 2019-2024, se bazează pe analiza exhaustivă a situației actuale și a prognozelor și este fundamentată pe principiile integrării și corelării cu politicile naționale și regionale. Direcția de Asistență Socială Craiova încearcă astfel să ofere o imagine clară asupra punctului de plecare și a celui unde se dorește să se ajungă într-un anumit orizont de timp (până în 2024), să canalizeze eforturile instituției în vederea dezvoltării și perfecționării serviciilor oferite și să ierarhizeze acțiunile de realizat în interiorul domeniului sau de competență.

Față de cele prezentate mai sus, în conformitate cu prevederile Legii asistenței sociale nr. 292/2011, cu modificările și completările ulterioare, H.G. nr. 797/2017 pentru aprobarea regulamentelor-cadru de organizare și funcționare ale serviciilor publice de asistență socială și a structurii orientative de personal, modificată prin H.G. nr. 417/2018 și Legii nr. 215/2001 privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare, propunem:

- aprobarea Strategiei de dezvoltare a serviciilor sociale din municipiul Craiova pentru perioada 2019-2024, în forma anexată la prezenta notă de fundamentare.

DIRECTOR EXECUTIV,

Ioana Stoian